



一批涉节日食品大要案告破

1100余人落网 总案值近10亿元

中秋、国庆节临近，公安部部署各地公安机关紧盯月饼、肉制品、调味品、酒水饮料等节日市场热销食品，依法严厉打击食品安全犯罪，侦破了一批涉节日食品犯罪大要案件，累计抓获犯罪嫌疑人1100余人，总案值9.6亿余元。

广东广州警方上月侦破黄某某等制售假冒品牌月饼案，抓获犯罪嫌疑人20名，现场查获假冒品牌月饼2万余盒。经查，黄某某等人大量购进散装月饼，包装后假冒多款品牌月饼通过电商平台对外销售，案值2000余万元。

9月15日，湖南长沙警方侦破雷某等制售假冒品牌月饼案，抓获犯罪嫌疑人24名，现场查获假冒品牌月饼2吨、包材及原材料2吨。经查，雷某等人在地

下室内非法生产假冒品牌月饼，通过网络社交平台对外销售，案值1000余万元。

9月22日，河南平顶山警方侦破郑某某等制售假冒品牌月饼案，抓获犯罪嫌疑人10名，现场查获假冒品牌月饼1000余盒。

福建漳州警方本月侦破洪某某等制售伪劣白酒案，抓获犯罪嫌疑人24名，现场查获大量伪劣白酒、基酒及包材。经查，洪某某等人大量回收酒瓶、酒盖等包材，使用廉价白酒添加酒花香精灌装生产伪劣白酒，并假冒品牌白酒对外销售，案值7900余万元。

此外，宁夏银川警方侦破丁某某等制售伪劣食醋案，抓获犯罪嫌疑人3名，现场查获未灌装的伪劣食醋及生产原料11吨。 (据北京晚报)

西班牙首相“难产”

据路透社9月27日报道，西班牙议会27日就人民党领导人阿尔韦托·努涅斯·费霍出任首相一事展开首轮投票，费霍未能获得就职所需的绝对多数赞成票。

在当日的议会投票中，费霍共获得350个议席中的172票支持，距离绝对多数赞成票仍差4票。48小时后，西议会将展开第二轮投票。根据相关规定，第二轮投票中，费霍只要能获得相对多数票，即赞成票多于反对票，即可获得通过。

在今年7月举行的西班牙议会选举中，费霍所领导的人民党赢得137个议席，成为议会第一大党。随后西班牙国王费利佩六世提名费霍为首相候选人。

根据相关规定，如果费霍出任西班牙首相失败，那么在未来两个月内，西班牙国王费利佩六世需再



费霍未能赢得议会首轮投票。

次与各党派展开磋商，并提名新的候选人。否则，届时西班牙将不得不重新举行大选。 (据新华社)

俄罗斯要跟进中方禁令 美日坐不住了



据日本福岛当地媒体9月28日消息，福岛第一核电站核污水第二轮排海将从10月5日开始。此前，针对日本第二批次福岛核污水排放计划，俄考虑限制日本水产进口

俄考虑限制日本水产进口

面对俄方声明，日本内阁官房长官松野博一27日在新闻发布会上回应称，日本将仔细审查俄罗斯的上述声明，正向俄方提供相关数据。松野博一还声称，没有科学依据支持来自俄罗斯批评，“强烈敦促俄罗斯以科学数据为基础。”

与此同时，美国也再次为日本核污染水站台，反

日方论调遭到中俄两国驳斥

日方此前多次指责中国对日实行水产品进口禁令“缺乏科学依据”，试图颠倒黑白，混淆视听。

对此，中国外交部发言人汪文斌驳斥称，如果日方尊重科学，为什么要对国际原子能机构的评估范围进行严格限定，将排海以外的其他可能处置方案一律排除在外？为什么核污水排海受到国际社会强烈质疑，引发普遍愤慨？为什么迄今没有几个国家公开支持日方排海行动？为什么多达八成的日本民众对此表示担忧或不满？

“难道日方可以向全球转嫁核污染风险，其他国

第二轮核污水排海在即

针对核污水排海，日本国内的反对声浪仍在持续。北海道函馆市议会9月20日通过了一份意见书，称核污水排放是日本首相岸田文雄无视渔业人员等群体反对声音的情况下，强行实施的行为，要求日本政府马上停止排海。

《福岛民报》社进行的民调则显示，61%的福岛民众认为，日本政府和东电对核污水排放的说明不充分，66%的民众对核污水排放对福岛水产品的影

响表示非常关心。

当前，日本首批约7800吨核污水已排入海洋。而第二批次排放也将于10月5日开始，排放量仍为7800吨左右。

按照日方计划，2023年内，日本总共将分4次排出3.12万吨核污水。而要把核污水全部排完，整个排污过程至少需要30年。

(据环球时报·长安街知事)

泰国发现罕见电光蓝色蜘蛛

泰国研究人员近日在该国南部攀牙府发现了一种电光蓝色塔兰托毒蛛，并将这一新发现写入报告，发表于近日出版的《生物钥匙》杂志。

据美国有线电视新闻网26日报道，研究人员在攀牙府发现了这种塔兰托毒蛛。它生活在红树林的树洞中，十分难捕捉。研究人员想尽办法也只在夜间捕捉到两只。

泰国孔敬大学昆虫学和植物病理学系研究员纳林·冲普蓬说，自然界中蓝色动物十分罕见，这种“新的塔兰托毒蛛呈现出令人着迷的蓝紫色，让人联想到蓝色的电火花”。他表示，这种塔兰托毒蛛的颜色并非来自色素，而是其身上绒毛的纳米结构反射蓝色光的结果。

他说，电光蓝色塔兰托毒蛛是世界上最稀有的塔兰托毒蛛之一。随着人类乱砍滥伐，红树林数量不断减少，它们的栖息地也越来越少。

(据新华社)

朝鲜决定驱逐越界入境美军士兵

据朝中社27日报道，朝鲜决定驱逐因越界入境被拘押的美国士兵特拉维斯·金。报道援引朝方调查结果说，特拉维斯·金承认非法侵入朝鲜，并坦白他对美军内部非人虐待和种族歧视抱有反感，对不平等的美国社会感到极度失望。

7月18日，在板门店共同警备区发生驻韩美军二等兵特拉维斯·金非法侵入朝鲜事件。特拉维斯·金当天混入游客中，故意侵入朝方区域，后被朝鲜人民军值勤军人控制。调查期间，特拉维斯·金表示希望向朝鲜或第三国寻求庇护。

美国国防部长奥斯汀7月18日证实，驻韩美军一名现役军人当天未经批准，穿越板门店共同警备区军事分界线，进入朝鲜。

(据新华社)

印度表态愿意调查加籍锡克教人士遇刺

印度外长苏杰生26日说，如果加拿大提供锡克教人士哈迪普·辛格·尼贾尔遇刺事件的相关信息，印方愿意调查。苏杰生当天在联合国总部出席活动时被媒体问及加拿大政府对印方相关指控。他回应道：“第一，我们告诉加拿大方面，这不是印度政府干的。第二，如果你们有任何具体或相关信息，请告诉我们，我们愿意调查。”

尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大。他主张印度部分地区独立，2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日，尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多说，有“可靠情报”表明印度政府特工与尼贾尔被杀之间存在关联。不过，加拿大方面至今没有公开相关证据。美国驻加拿大大使承认，此事基于“五眼联盟”共享的情报，加拿大与美国就此事“联系颇多”。

(据央视新闻)

有人每月节省317元 你的房贷利率下调了吗

株洲晚报融媒体中心/刘芳

9月25日起，多家银行正式开始下调存量首套住房商业性个人住房贷款利率。存量首套住房商业性个人住房贷款利率具体如何调整，需要怎样操作，调整幅度如何？近日，记者对相关问题进行了采访。

以100万元、25年期为例 每年可节约超5000元

根据各大金融机构此前发布公告，对于执行LPR定价的浮动利率首套房贷款，不需要主动申请，银行于2023年9月25日起统一对符合条件的贷款进行利率批量调整，可于2023年9月26日开始，登录手机银行直接查询利率调整结果。

记者采访多位首套房贷客户均表示，这几天已经陆续收到了银行调整房贷利率的信息。

“降低存量房贷利率后，我的房贷每月减少了225元。”26日下午，市民李先生收到银行短信，通知其房贷利率降低的消息，对这项政策连连称赞。

市民王女士知道这一消息后，心情十分激动，“一个月省317元，杠杠的！”

记者了解到，目前来看，各家银行调整规则基本一致。存量房贷的调整幅度主要根据原贷款发放时间、发放时所在城市首套房贷利率政策下限、发放时全国首套房贷利率政策下限而决定。全国范围调整的平均幅度大约为80个基点。

据测算，以100万元、25年期、原利率5.1%的存量房贷为例，假设借款人和银行协商将房贷利率调降至4.3%，可节约借款人利息支出每年超5000元。

首套无需申请 手机银行可查询利率调整情况

记者采访了解到，为方便客户提升服务质效，多数银行均开通关于房贷利率的咨询服务，多家银行还对已经配套金融服务进行优化，简化办理流程。据不完全统计，目前建设银行、工商银行、中国银行、农业银行、四家银行已上线“存量房贷利率调整”板块，方便房贷业务客户进行信息查询。

如，农业银行自9月15日起在掌上银行、贷款经办行、营业网点、95599、“中国农业银行微银行”等渠道开通存量首套房贷利率调整有关情况查询服务。建设银行手机银行已上线“存量房贷利率调整”功能，可以查询个人住房贷款的放款日期、合同金额、贷款期限、已还本金、执行利率等信息。中国银行手机银行也可以查询个人住房贷款的贷款金额、本金余额、当前执行利率、利率计算方式、发放时是否首套房贷等信息。

记者注意到，从手机板块信息查询功能来看，上述几家银行均可显示“是否首套房贷”。

“‘是否首套房贷’是批量调整的关键指标，也是客户容易存疑之处。”某国有银行相关业务负责人介绍，如本身符合首套房判定，但未显示是首套房贷，则需要主动联系银行沟通调整。针对系统或存在判定不精准的情况，已有银行网点近期集中进行筛选，并提前邀约客户通过置换合同来调降房贷利率。

固定利率转换为LPR浮动利率 即可享受政策

对于当时选择“固定利率”的购房者，该如何申请利率调整，享受本轮政策福利？

“事实上本轮利率下调，正是为‘固定利率’群体提供了一次调整的机会。”某国有银行个贷部负责人介绍，按照各行公布的实施细则，固定利率群体需要先向银行申请转换为LPR浮动利率，再进行调整。但是，申请转换的机会只有一次。

记者从建设银行株洲市分行了解到，如贷款符合调整条件，9月25日起，贷款人进入“我的住房贷款”界面，选择需要调整的贷款，点击“申请转为浮动利率”并签署《利率条款变更确认书》，点击“确认”即可一键完成利率转



手机银行首页新增“存量房贷利率调整”板块，方便房贷业务客户进行信息查询。

刘芳 摄

换，利率调整状态栏显示为“已受理，等待调整生效”。贷款人也可以携带身份证件至营业网点办理。

中行方面，对固定利率或人民银行基准定价贷款，需前往贷款经办机构变更为以LPR定价的贷款之后，再申请存量房贷利率调整。

为什么有些人调整后是4.2% 有些人是4.3%？

为什么有些人利率调整后是4.2%，有些人是4.3%？上述个贷部负责人解释，“这是因为重新定价日的不同。”

据了解，LPR会随市场利率变化而变动，全国银行间同业拆借中心和人民银行网站一般会在每月20日公布最新的LPR，一年内可能变动多次。存量个人住房贷款适用的LPR

也会变化，根据政策规定和合同约定，每年调整一次，通常在每年1月1日或贷款发放日的“对月对日”调整（具体在贷款合同中有约定），调整时适用当时的LPR。由于每个借款人的LPR调整日期可能不同，当前每笔贷款实际适用的LPR值可能存在差异。

若合同约定的LPR调整日期为“每年1月1日”，贷款目前适用的LPR是2022年12月发布的5年期以上LPR（4.3%）；若合同约定的LPR调整日期为贷款发放日的“对月对日”，例如贷款发放日为2020年7月3日，LPR就在每年7月3日调整一次，贷款目前适用的LPR是2023年6月发布的5年期以上LPR（4.2%）。

据查，2022年8月至2023年5月的5年期LPR一直为4.3%，6月20日至今为4.2%。

新闻背景

8月31日，人民银行、金融监管总局明确，允许商业银行自9月25日起降低符合条件的存量首套房贷利率，可以选择由商业银行新发放住房贷款置换，也可以协商变更合同约定的利率水平。

9月7日，四家国有大行发布公告，对于参考贷款市场报价利率定价的存量浮动利率首套房贷，明确于9月25日，也就是政策实施首日，主动批量调整利率，整个过程不需要借款人操作。对于“二套房首套”等其他情况，借款人可以从9月25日起向银行提出申请并提供证明材料，银行将对审核通过的业务进行批量调整。

相关新闻

房贷利率降了 提前还款“退潮”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘芳) 房贷利率降了，还有必要提前还贷吗？

原计划要提前还部分房贷的刘女士，在得知存量房贷利率下调的政策后，终止了原来的计划。

“提前还贷的初衷是因为利率太高。”刘女士介绍，自己的房贷年化利率超过5%，而购买的资金理财收益远达不到这个水平，为此想将手头的资金提前还部分房贷。“下调后，我的房贷利率变为4.3%，与投资收益的利差不算太大，所以就终止提前还贷计划。”刘女士说。

“整体而言，存量房贷下调之后，多数人提前还贷的必要性减

小，之前出现的‘提前还贷热’也会随之退潮。”农业银行株洲市分行个贷部相关负责人表示。

上述负责人表示，存量房贷利率下调后，新旧房贷的利差不再明显，对市民而言，是否仍有必要提前还贷，主要还是看自身的钱袋子，像之前那样一些人因为“利差”而不惜“借新还旧”就没有什么必要。但如果市民资金充裕又没有好的理财项目，在存款利率下调的背景下，则仍有提前还贷的可能。

“一般而言，提前还贷都只有在贷款的早期才有节省利息的意义。”业内人士提醒，当等额本息已还款数超过贷款周期的

1/2、等额本金已还款数超过贷款周期的1/3，这个时候剩余额要付的利息都已经所剩不多，提前还贷意义不大。

去年以来，提前还贷潮给银行带来了不小的压力。数据显示，今年上半年，个人住房贷款大面积缩水，42家上市银行个人住房贷款总额较年初下降了0.36%，其中24家银行按揭规模下滑。

日前，央行有关部门负责人表示，降低存量房贷利率，居民利息负担将有效减小。目前提前还贷情况已经有所减少，预期得到实质性改善，这有利于优化居民资产负债结构，增强消费能力和消费信心。